
Medlemsundersøkelse 
Remerking av Bodø som bærekraftig reisemål 2025



Bakgrunn

Visit Bodø gjennomførte en medlemsundersøkelse
i 2025 som en del av arbeidet med remerking av 
Bodø som bærekraftig reisemål. 

Undersøkelsen ble sendt til alle 106 
medlemsbedrifter. 
43 innsendte svar gir en tilfredsstillende
svarprosent.

Foto: Rampen Opplevelser



Positiv utvikling siden 2022

Styrket fokus på bærekraft og lokal tilknytning

Behov for videre tiltak innen transport og opplæring

Oppsummering

Foto: MS Salten



Kunnskap og miljøbevissthet

• 93% kjenner til arbeidet med bærekraftig reisemål, noe som er en oppgang på 30% fra 2022.

• 95% av bedriftene mener det er viktig å bruke status som bærekraftig reisemål i markedsføringen

• 11 % flere bedrifter er miljøsertifiserte enn i 2022

• Over 93% av bedriftene kildesorterer på minst 3 fraksjoner

• 75% av bedriftene mener det ikke er områder på reisemålet som er negativt påvirket av høyt besøksvolum

Lokal tilknytning

• 65,5 % selger/markedsfører lokalproduserte varer (oftest lokalmat). 

• Flere eksempler på tilbud som kommer lokalbefolkningen til gode.

• 75% av bedriftene har inngått samarbeid med andre bedrifter om nye reiselivsprodukter/tjenester siste tre år

• 61% av bedriftene sier de har utviklet eksisterende og/eller nye innovative opplevelser og produkter som bidrar til
sesongutvidelse/sesongtilpasning, økt oppholdstid og local verdiskapning.

Nøkkelfunn



Miljø- og bærekraft tiltak

• 79,3 % ønsker samarbeid med andre bedrifter.

• 79,3 % ønsker å utvikle nye produkter/tjenester. 

• Flere har tilrettelagt for grupper med spesielle behov 

• 82% av bedriftene har iverksatt tiltak som reduserer klimagassutslipp de siste tre årene

• 54% av bedriftene har iverksatt tiltak for reduksjon av plast siste tre år

• 58% av bedriftene har gjennomført tiltak for reduksjon av matavfall de tre siste årene

• Bruk av lærlinger i bedriftene har økt de tre siste årene men er fortsatt ikke utbredt

• 40% har gjennomført tiltak som bidrar til reduksjon i utslipp ved transport til eller på destinasjonen

Nøkkelfunn



I forrige undersøkelse fordelte de største kategoriene seg slik:
Opplevelser/attraksjoner 58,6%, overnatting 20,7%, servering 10,3%, transport 6,9%

Svarfordeling fra ulike bransjer



1. Quality hotel Ramsalt
2. Craig Alibone 
3. Clarion Collection hotel Grand
4. Avinor
5. Event Nord
6. Opplev Nord
7. Ramsalt servering
8. Comfort hotel Bodø
9. Nord & ne
10.Saltstraumen hotel
11.Explore Salten
12.Brødrene Berbusmel
13.Bodø og omegn turistforening
14.Thon Hotel Nordlys
15.Salten golfklubb
16.Hundholmen byutvikling
17.Peppes Pizza
18.Norsk Luftfartsmuseum
19.Mørkvedhallen klatresenter
20.Karl Erik Harr museet
21.Stella Polaris
22.Bodø Action hall

Besvarelser fra medlemmer

1. Egna
2. Skagen hotel
3. Favn Servering
4. Bådin
5. MS Salten
6. Bodø hotel
7. Nordnorsk bilutleie
8. Wood hotel
9. Boreal Adventure
10. Tuvsjyen
11. Brim explorer
12. Rampen
13. Rett kjøl
14. Bodø turistinformasjon
15. Bodø 2024
16. Arctic cruise
17. Saltstraumen camping
18. Svandic hotels
19. Bodø havn
20. Stiftelsen Nordlandsmuseet
21. Polar Tours



Hvilke tjenester og tilbud som tilbys turister og 
tilreisende mener du lokalbefolkningen også 
drar fordel av? 



Dette er en liten oppgang fra forrige undersøkelse hvor svaret var 93,1% mot 95,4% nå.



Spørsmålet er nytt fra forrige undersøkelse



Det er en oppgang på antall miljøsertifiserte bedrifter på 11% fra forrige undersøkelse





I forrige undersøkelse var det 52% av de som ikke var miljøsertifisert som ønsket å gå i 
gang med en sertifisering.



I forrige undersøkelse var tallet 72,4%





I forrige undersøkelse var det 100% av bedriftene som kildesorterte på minst 3 fraksjoner.





90% av alle respondenter har svart at de sorterer matavfall.



Det var ikke spurt spesifikt om dette i forrige undersøkelse.



I forrige undersøkelse oppga 65,5% at de selger og/eller markedsfører lokalt produserte varer og 
tjenester og da i hovedsak lokalmat.



I forrige besvarelse var tallet 17% på de som hadde gjennomført tiltak.



Hvis ja
Hvilke tiltak er iverksatt for å begrense lys- og støyforurensning?



I forrige undersøkelse var det 58,5% som ikke hadde gjennomført noen tiltak 
knyttet til transport til/fra destinasjonen og 65,5% som ikke hadde gjennomført 
tiltak knyttet til transport internt på destinasjonen.



Det var ikke spurt om fagansette i forrige undersøkelse. 



I forrige undersøkelse var det 96,6% som ikke hadde noen lærlinger og 
3,4% hadde 1 lærling. 



I forrige undersøkelse ble det spurt i hvilken grad tjenester og tilbud som tilbys turistene også 
kommer lokalbefolkningen tilgode. Det kom flere eksempler på tilbud som gjorde det. 



Har bedriften tilrettelagt for brukergrupper med særskilte behov, så som syn, 
hørsel, bevegelseshemning og astma/allergi. Hvis ja, beskriv hva





Hvis ja:
Gi eksempler på områder



I forrige undersøkelse ble det spurt om aktuelle miljø- og bærekraft tiltak de neste tre årene. 
Her ønsket hele 79,3% å styrke samarbeid med andre bedrifter



Hvis ja,
Hvilke typer samarbeid, gi eksempler





I forrige undersøkelse ble det spurt om aktuelle miljø- og bærekraft tiltak de neste tre årene.
Hele 79,3% ønsket å utvikle nye produkter eller tjenester



I forrige undersøkelse oppga 72,4% at de hadde en strategi for bruk av lokale varer og tjenester.



Foto Ernst Furuhatt
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